MAGHMA: “ITAnpogopiki] pe EQappoyég Xtatiotikig"
EPTAXTHPIO 5: Bacwka Xtatiotika Métpa & YmoAoyiopog pe to CALC 11

Aoknon 1": Avoiéte to CALC kot goptaoote 1o apyeio Lab5.ods (umapyel ot geAida Tov pabrpoatog
o1o e-class, ota Eyypaga). To dataset eivor amo 1o BifAio twv Berk and Carey (2000) Data Analysis
with Microsoft Excel, Duxbury (eAa@pag tpomoinpévo). Katef&ote T0 0TOV DIOAOYIOTI] OOG KOl OTN
ovveyela avoite 1o pe 1o LibreOffice CALC. IMapatnpriote 011 €xel éva povo @OANO epyaoiag, 0To
omoio SivovTal TIHEG TRV TTHPAKAT® HETABANTOV

Price: Tiun noAnong tov omriov

Square_feet: To péyeBog tov omTioL Ge TETPaAYOVIKG TOS1a (povada pétpnong epfadon, 1 square feet =
0.09290304 square meters)

Age: HA\ikia tov omtiov (o€ €tn)

Features: ITA0og ovuKelpévov oKIOKOD €EOMAIOHOL (TIX. TALVIAPLO MAT®V, Yuyeio, EOLPVOG
HIKPOKLHGT®YV, TO TIOAL 11)

NE_Sector: Bpioketon ot votioavatoAikn mAgupd g moAng (Yes/No)

Corner_Lot: To omit Bpioketot ot yovia tov §pépov (Yes/No)

Offer_Pending: Exkpepel mpoo@opd ywa to omitt (Yes/No)

Annual Tax: ExTipopevo mogo €1110100 @OpOL aKivnTnG TEPLOLTING

Xpnoponowwvtag ta dedopéva g otnAng «Price» kol 1ig kataAAnAec ouvaptioeic tov CALC, va
QMOVTNOETE 0TI TAPUKAT® EPWTNOELG:

1.  Ymohloyiote 1 Q1, Q3, IQR = Q3 — Q1. XN cuvéxela, vmoAoyiote Tig Tipeg KOT = max{X(), Q1 —
1.5*IQR}, AOT = min{X(n), Q3 + 1.5*IQR}. Na Bpebeil 10 T0000TO TV OTUTIOV HE TIUT TOANONG
HikpoTepn TG KOT, 10 avtioTolyo mooooTd TV OTITIOV HE TN TOANoNg peyaAdtepn g AOT
KOl TO GUVOAIKO TT0G0OTO OTITIOV TOL KavoTolovv tn ouvOnkn {Tiun INwinong < KOT 1 Tiun
IAnong > AOT}

2. No vnoloylotel Kot va eppnvevtei N i Tov ouvvieAeot| petafintomrtag CV (wg mpog v

opoloyévela tou detypatog). Alvetor otL CV = %

3. Noa voAOYIGTOVV Ol TIHEG TV HETPOV %Z|xi — A|, 6mov 10 A = X (&pa BéAete T péon amdAvTn
anokAon, MAD, kot propeite va xpnotponooete m ovvaptnon AVEDEV tov CALC) kaBwg
Ko 1 Siapeon andAvtn anokAon (6nA. n Sitdpesog twv anokAicewy |x; — 61, i = 1,2, ..., n, 6mov
6 1 Serypotikn S1apecog .

4. Na vmoloywotei o 10% ko o 20% TEPIKOPPEVOG HECOG (XPTOLHOTOWOTE TN GULVAPTNOT

=TRIMMEAN() tov CALC).

Na vroAoyiotel o ovvteAeotng GINI ko n péon Stagopd GINI ya Tig Tipég TG petafBAnTg Price.

6. Na kataokevaotel n kapmoAn Lorenz yia 1ig Tipég g petafAntg Price. Ae ypetdeton va kavete
TN YPOQIKI] TXPAOTAOT TIAp& HOVO va Bpeite o {eVyN TIHAOV IOV TPEMEL VA ATEIKOVIOTOVV OTO
emninedo.

7. Noa Bpebein péon npn noAnong tov omuov pe Aydtepa and 1,600 square feet kot nAikia to moAd
7 €. No XpNO1{OTIOCETE TN GLVAPTNON

v

=AVERAGEIFS (Average range ; Range 1; Criteria 11 Range 2; Criteria 2; ..),

omov 0To Average range SOOTE TO MAEYHA T®V KEAQV amo ta omoia Ba mpokLYEL 0 PHECOG GpPOG, OTO
Range 1 eivon t0 €0pog TIp®V 0T1g omoieg Ba epappoatel To Criteria 1 (dnA. To 1° kpitipio, 10 omoio
eivor Square_Feet > 1600) ko avtiotoyya Balete Kol ta bOAOUTA KPLTNPLX. AV S€V LTIAPXOLY GAAX
KPLTHPLa, TIPOQavV®G 8¢ PaleTe KATL.

ZNHEIOOTE OTL TNV TEPIMTOOT) IOV EXETE HOVO EVA KPLTIPLO (KO OX1 TOVAXXLOTOV 2 TIOL TIPETIEL VXX
Kavomolovvta), poteiveton n xpriomn ¢ ouvvaptnong =AVERAGEIF(...) (xpnoponowmote 1o HELP
tov CALC ywx va deite mAnpogopieg yia avtr| n ouvaptnon). ESo opwg €xete kon 2° kpienplo, Age <=7.




8.  Nu Bpebei to povadiko mAinbog tipav g AGE. H Stadikaoia eivan n €§n¢:

Bpa 1. EmAé&te to array pe g Tipég g AGE

BNpa 2.  Amd 1o Menu, emAé&ete Data / More Filters / Standard Filter.

Bpa 3.  Xto map&Bupo StaAdyov, oty 1" ypappn oxetikd @idtpa Kprtnpiwv (Filter Criteria)
dwote “None” oto Ovopa [Tediov (Field Name).

BRpa 4.  TMatnote mdve oto Options (EmAoy£g) yia va eH@avVIOTOUV TIEPLOCOTEPEG EMAOYEG.

Bpa 5. EmA€&te 1o «No duplications” (6x1 SumAogyypa@eég, HOVASIKEG TIHEG)

Brpa 6.  EmAé&te to “Copy results to:” kot 600Te TOV MANPT TPOOPLOHO KEALOV 0TO Tiedio.

Bnpa 7. AmoemAé€te to “Keep filter criteria”.

Bpa 8.  Av 1o array mov emAé&ate oto 1 Sev mepthapfavel titho, amoemAéte to “Range
contains column labels”.

Bpa 9.  Av Bélete va vmdpyet Stakplon petady Kepoahaimv 1 oyt (e6¢ b BEAeTe KATL TETO10
yuott avalntate povadikeg eyypa@ég oe aplBpnuikd Sedopéva) emAééte «Case
sensitive”.

Bpa 10.  TMoatape OK.

Inpeiwon: Ta 6oovg ypnowomnoodv EXCEL 1 Google Sheets, Sokipdote T ouvaptnon
=COUNTUNIQUE(...)

9. Na UTOAOYIOTOUV KOl VO EPUNVELTOVV Ol OLVIEAEOTEG QOLHHETPIOG  Kal
Xpnopomnotrote 11§ avtiotoeg ovvaptroelg =SKEW() kan =KURT() tov CALC.
10. Na vmoAoyloTei 0 GUVTEAEGTIG KNOVUHETPIOG [IE TOTIO
Q3—=6-(6-0Q1)

Q= Q1

11. Na voAoyloTel 0 GLVTEAEOTIG KUPTWOTG PE TOTO
IQR/2

Pyo — P1g

omov Pgo, P1o eivon avtiototya to 0.90- kon 0.10-mocootiaio onpeio.

KOPT®ONG.

Aoknon 2": 'Eotw ot enevévovpe 1000€ oe éva tpane(ikd mpoidy, to omoio divel amddoon 15% tov
TPAOTO Xpovo, 10% tov SeVTepo Kat Tov TPiTo Xpovo, 4% Tov TETAPTO XpOvo Kot 2% Tov TEPTTO XpOVO.
Na gudéete éva @OAO epyaciag oto CALC @ote va mapakoAovBnoete 10 mo¢g petafdAAovtot ot
amoddoelg HETaED TV 5 eTOV Kot owx givan 1 a§iax Tov apyIKoL KeEPaAxiov 0To TEA0G Tov 5% étoug. Na
OULYKPIVETE TA OMOTEAECHATE OOG HE TNV MEPIMTOOT KATO10G (0QUApEVR) elxe Bewprioel wg €Tro10
EMTOK10, TO PHECO €MTOKIO TV 5 £TOV. OE®PNOTE OTL TO TAPAKAT® EMEVOLTIKO OXESI0 TIPOTEIVETOL ATIO
v Tpamelo A Kol GLYKPIVETE e T avtioTolya emevouTiKa oy Twv Tpanelwv B, I' kot A. Ta etowx
EMTOKIA S1VOVTOL OTOV TIOHPAKATR THVOKA:

"Etog | Tpanea A | Tpanea B | Tpanela I' | Tpanela A
1 15% 20% 22% 21%

2 10% 15% 12% 16%

3 10% 6% 5% 7%

4 4% 6% 5% 4%

5 2% 1% 1% 2%

IIpwv @UyeTe, va anoBnkevcete (€ S1k0 6aG PAKEMO, €LTE 6T0 OKANPO Sioko tov H/Y oto epyactnpio,
elte o€ “QAacak1”) to BifAlo epyaciag ov Snpovpynoape oto 50 epyactiplo. Na Socete 1o Ovopa
LABS5.ods. Ev8£xetat va T0 Xp161J10TT0I|GOVHE KAL GE ETLOPEVT] S1AAEEN (0TIOTE PPOVTIOTE VU TO TIAPETE

padl ocag P UYETE).



